Контрольно-измерительный материал
 по обществознанию для проведения индивидуального отбора в 10 класс
(Форма проведения – тестирование)

Пояснительная записка

1. Назначение теста:
Тест предназначен для проведения индивидуального отбора по обществознанию и основан на материале 9 класса ООП ООО.
2. Структура и форма теста:
Тест включает в себя задания разного уровня сложности. 
Каждый вариант содержит в себе 7 тестовых заданий базового уровня сложности, 5 тестовых заданий повышенного или высокого уровня
3. Условия проведения работы.
На выполнение работы отводится 40 минут. Работа может быть проведена без привлечения педагогов, обладающих специальным образованием по обществознанию, при условии выполнения инструкции.
4. Система оценивания отдельных заданий и работы в целом.
Задания с выбором одного варианта ответа оцениваются в 1 балл.
Задания с выбором нескольких вариантов ответа, оцениваются в 2 или 3 балла.
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Часть I. Внимательно прочтите условия выполнения тестового задания, прежде чем приступить к его решению. Необходимо выбрать один или несколько ответов, если иное не прописано в условиях. Задания можно выполнять в любом порядке, указывая его номер. 

1. Отличительным признаком политической партии является следующий признак:
	А) Наличие электората
	Б) Стремление прийти к власти

	В) Наличие устава
	Г) Представление интересов отдельного класса, слоя общества



2. Признаки какого политического режима представлены ниже: однопартийная система, отсутствие гражданского общества, власть идеологии и контроль над обществом
	А) Недемократического
	Б) Авторитарного

	В) Демократического
	Г) Тоталитарного



3. Верны ли следующие утверждения о гражданстве Российской Федерации:
1) Гражданство РФ можно получить по праву рождения на территории РФ
2) Гражданство РФ обеспечивает соблюдение в отношении человека прав прописанных в конституции РФ.
	А) Верно суждение 1
	Б) оба суждения верны

	В) Верно суждение 2
	Г) оба суждения не верны

	
	


4. В государстве № имеется однопалатный  парламент. Глава государства получает свою власть по наследству.  Однако он лишен каких-либо существенных полномочий и не является главой правительства. Определите, какая форма правления в данном государстве и какой вид административно-территориального устройства. Выберите один вариант ответа из каждой колонки.

	1) Конституционная монархия
	А) конфедерация

	2) Абсолютная монархия
	Б) Федерация

	3) Президентская республика
	В) унитарное государство



5. Индивидуальные условия рабочего времени, уровень заработной платы, права и обязанности работодателя и работника должны быть:
	А) Прописаны в трудовой книжке работника
	Б) Оговорены устно в беседе с нанимателем 

	В) Обязательно фиксируются в трудовом договоре
	Г) достаточно их содержания в коллективном трудовом договоре



6. Выберите несколько суждений, характеризующих правовую подоплеку образования
	А) Образование в РФ является обязательным до  уровня среднего школьного образования

	Б) Ступень школьного образования могут пройти только дети до 18 лет

	В) Высшее образование в РФ является бесплатным  для всех

	Г) Обязанность дать ребенку образование возлагается на родителей или лиц их заменяющих

	Д) Родители имеют право выбора формы и содержания образования



7. Участие в международных союзах и организациях, сотрудничество с другими странами по вопросам сохранения культурных ценностей и экологической безопасности, ведение международной торговли являются:
	А) Внутренними функциями государства
	Б)Обязательными признаками государства

	В) Внешними функциями государства 
	Г) Дополнительными признаками государства



8. Верны ли следующие суждения о Президенте Российской Федерации?
1. Президент Российской Федерации является главнокомандующим российской армии.
2.  Президент Российской Федерации обладает правом помилования.
	А) Верно суждение 1
	Б) оба суждения верны

	В) Верно суждение 2
	Г) оба суждения не верны



9. В приведенном списке указаны черты сходства гражданского и трудового права и отличия гражданского права от трудового. Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку — порядковые номера черт отличия. Ответ запишите в виде правильной очередности цифр.
1) Регулирует имущественные отношения граждан
2) Является отраслью права
3) Выражает установленные государством нормы
4) Определяет правила взаимодействия работника и работодателя
	Черты сходства
	Черты отличия

	
	



10. Гражданин решил взыскать со своего должника денежные средства. Куда ему следует обратиться?
	А) в органы внутренних дел
	Б) к мировому судье

	В) к адвокату 
	Г) к нотариусу



11. Что относится к полномочиям Правительства Российской Федерации?
	А) разработка и принятие законов
	Б) управление федеральной собственностью

	В) решение вопросов войны и мира
	Г) введение чрезвычайного положения



12. Что является отличительным признаком гражданского общества?
	А) Наличие суверенитета
	Б) активная позиция граждан по управлению государством

	В) деятельность правоохранительных органов
	Г) верховенство закона








